

产教融合协同发展研讨会在延召开 北科院智慧亚欧无人机应用工程师学院揭牌

我区将建立无人机全产业链人才培训基地

本报讯(记者 王宇琦 通讯员 闫婷杰)日前,聚焦无人机产业发展的产教融合协同发展研讨会在我们区召开,研讨会在现场,北科院智慧亚欧无人机应用工程师学院揭牌,并与区人力资源和社会保障局签订大培训框架合作协议,今后将围绕无人机细分领域定制培训方案,为无人机产业提供人才培训和人才输出,建立无人机全产业链人才培训基地。

此次研讨会由中国国际经济技术合作促进会、北京科技职业学院联合主办,北清无人机院士专家工作站协办,中关村延庆园管委会为支持单位。会上,与会专家就产教融合、金融助力等主题,发表了主旨演讲,围绕助力无人机产业在延高质量发展,共话产教融合发展之道。

作为本次研讨的重头戏,北科院智慧亚欧无人机应用工程师学院

优化营商环境再行动

在北京科技职业学院八达岭校区揭牌,由中国工程院院士钟山担任学院名誉院长,利用北清通航院士专家工作站、“三北一清”高校科研师资资源,建立无人机全产业链人才培训基地,并将无人机全产业链人才培养与延庆无人机产业发展紧密联系,服务延庆民生需求,为入驻企业和合作企业提供高素质应用技术人才。

同时,北科院智慧亚欧无人机应用工程师学院也与区人力资源和社会保障局签订大培训框架合作协议,将通过大培训工作,为退役士兵、转岗人员、周边农民、在校学生提供无人机应用专业的学习和应用技能培训,为无人机产业科技创新要素在延庆的聚集构筑坚实基础,为冬奥会筹办举办提供人才服务保障。

作为首都生态涵养区、京西北科技创新特色发展区,我区按照北京市“高精尖”产业发展

总体要求,重点培育和大力扶持绿色“高

精尖”产业。尤其是近年来,我区始终坚持生态优先、绿色发展道路,加速构建绿色“高精尖”经济结构,日益坚定明确包括无人机在内的4个重点产业发展方向,绿色高端产业发展态势初步显现。

据了解,为加快发展和培育无人机产业,我区组成了由钟山院士领衔的无人机专家顾问委员会。制定印发了《关于促进无人机产业发展的若干措施》的专项政策,从无人机系统前沿原创技术成果产业化、无人机标准厂房建设、试飞检测等方面给予无人机企业资金和服务支持。同时,还积极与中国无人机产业创新联盟、AO-PA等产业组织紧密合作开展相关活动。依托区人社社保局牵头的无人机驾驶员培训,着力培养无人机应用人才。

系列举措为无人机产业在我区发展厚植了人才沃土,使无人机产业科技创新要素在延庆的聚集效应显著增强,吸引远度互联科技、北清通航、清航紫荆装备等无人机企业落户延庆,使我区无人机产业聚集初具规模、蓄势待发。

未来,我区将探索建立常态化的“产教融合对接机制”,以服务入园企业、支撑无人机产业发展为出发点,

促进教育链、人才链与产业链、创新链的有机结合,不断提升区域科技创新能力,推动产教双方在资源、人员、

技术等各方面的全方位融合。同时,

紧抓赛会窗口期,加快科技冬奥应用场景布局规划,持续搭建技术提供方和市场应用方对接沟通的平台,全力支持无人机产业科技创新成果转化应用及产业化发展,为实现高质量绿色发展提供不竭动力。

十二届全国政协副主席、中华职业教育社十一届理事会副理事长马培华,十二届全国政协委员、中国国际经济技术合作促进会会长杨春光,中国工程院院士钟山,教育部职业教育与成人教育司司长陈子季和副校长罗瀛出席活动。

本报讯(记者 张宏民 通讯员 王雪原)近日,由区委宣传部和区创建全国文明城区工作委员会办公室联合主办,区融媒体中心承办的延庆区公益广告大赛圆满收官。本届大赛历时近3个月,吸引近百个从事广告行业及艺术设计的组织、个人和广大公益广告爱好者参赛,作品累计千余件。《烟头虽小火患无穷》《妫水女系列公益广告》和《传承的美》分获平面类单幅作品、平面类套系作品、视频类作品一等奖。

据悉,本次公益广告大赛从8月中旬开启,面向全社会公开征集富有延庆特色,彰显延庆精神,形式多样、创意新颖、感染力强的公益广告作品。在两个多月的时间里,经过初审筛选、专家评审等环节,最终30余个优秀公益广告作品脱颖而出,获得奖项。

在众多获奖作品中,由北京帕瑞斯广告有限公司选送的参赛作品《妫水女系列公益广告》,以延庆本土民间传说人物“妫水女”为创作原型,深受评委青睐。据悉,“妫水女”系列作品的创作者们先后设计了17版“妫水女”形象,经过反复筛选,最终确定目前的“妫水女”形象。

“妫水女”套系作品由横竖两版共16幅平面作品组成,作品以一位身着汉服的“妫水女”为主角,分别以“人乡俗”“遵秩序”“以礼相待”“童叟无欺”“礼让行人”“垃圾分类”“静待花开”“粪便随清”为主题。作品中融入了“青龙桥火车站”“夏都公园”“延庆火勺”“妫川书院”等延庆地标建筑和特色文化,具有很强的辨识度。

“每次经过夏都大桥,那座妫水女的雕塑都让我忍不住凝视,让我产生将她‘复活’的想法。”《妫水女系列公益广告》的创作者之一设计师刘汀兰告诉记者,“我们研究了很多关于‘妫水女’的故事,将原本朴实而勤劳的古代女子,变成可爱的小女孩,将她定位成文明达人,传播文明礼仪,带头做好志愿服务。”

目前,《妫水女系列公益广告》已经在我们区部分室外广告位上投放,在区党校前的广告位上,妫水女公益广告作品一经推出,便吸引了众多市民驻足。市民赵先生第一次看到这幅广告作品时便十分喜欢,“我也是做设计的,对这类作品关注比较多,妫水女系列公益广告做到了雅俗共赏,把一些传统礼仪和新时代文明元素很好地结合起来,确实很有教育意义。”

“本次公益广告大赛得到了社会各界广泛关注,我们希望通过组织这样的比赛,将文明理念传递到社会各个角落,引导延庆群众参与到创建全国文明城区中来。”区城办副主任、督查一组组长朱雪松说。

据了解,自10月28日起,延庆电视台开始陆续播出获奖公益广告作品。平面获奖作品将被整理合成为九套公益广告,通过灯箱广告、展板、道旗等形式在全区投放展示,同时,我区其他媒体传播平台也将投放获奖作品。



区人大常委会召开第二十五次会议

本报讯(记者 郭立鹏)10月29日,北京市延庆区第二届人民代表大会常务委员会召开第二十五次会议。区人大常委会主任胡耀刚,副主任武克、郑世华、郭永华、闫承发、吴辰英出席会议。区委常委、常务副区长张远,区委常委、纪委书记、区监委主任蒋达峰

和区法院院长王罗颐、区检察院检察长段福华列席会议。

会议决定了有关人事事项,听取并审议了区人民政府关于我区农村人居环境整治和美丽乡村建设情况、关于延庆区2019年推进依法行政工作情况的报告。

胡耀刚强调,改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的一项重要任务,要坚决贯彻党中央、市委市政府各项

决策部署和工作要求,加大工作力度,强化责任担当,不断推动我区农村人居环境整治和美丽乡村建设取得新成效。要重点推进居家养老服务工作,以老年人需求为出发点,不断提升服务质量,树立优秀工作典型,发挥示范作用,引导全区居家养老服务工作再上新台阶。

今日起我区部分区域施行外埠牌照进京证新政



图为限行区域示意图

(上接第一版)为指导,深入贯彻市委市政府关于打赢精准脱贫攻坚战的决策部署,坚持目标导向,处理好短期脱低与稳定脱低、线下与线上、脱低与致富、当前政策和后期政策的关系,坚决扛起政治责任,将已有的工作经验转化为案例范本,加强组织化建设,加大宣传力度,加大相互交流频率,为全面做好“一企一村”结对帮扶工作奠定坚实基础,坚决打赢精准脱贫攻坚战。

区委书记穆鹏对市国资委、市农业农村局及各帮扶企业一年来对延庆低收入村户增收工作的支持和帮助表示感谢。他说,延庆结对帮扶成绩的取得,是市委市政府正确领导,市国资委、市农业农村局、各帮扶企业以及社会各界通力合作、大力支持的结果,作为首都生态

花草绿植扮靓乡村 旧县镇农村人居环境再提升

本报讯(记者 郭立鹏 通讯员 邢馨紫)整治农村环境乱象,绿化美化提升环境品质。今年以来,旧县镇全面开展农村人居环境整治工作,紧抓“清脏、治乱、增绿”,在清理村庄私搭乱建、乱堆乱放、垃圾乱倒等环境问题的基础上,同步开展绿化美化提升工作,通过在整治点位栽种花草、绿植的方式,进一步促进村庄环境提档升级。

据了解,旧县镇以问题为导向,深入开展人居环境整治工作,建立全镇环境台账,重点拆除街道旁和村中私搭乱建,集中清理乱堆乱放。截至目前,镇域22个村共清理乱堆乱放8149处,拆除私搭乱建523处,拆除面

积超过21000平方米,整治后,栽种各类花草近650亩,进一步美化村庄环境。

旧县镇车坊村经过绿化美化提升后,村庄环境大变样。记者在车坊村看到,村庄各条街道十分干净整洁,曾经占据村内公共空间的储物棚、垃圾堆放点等私搭乱建被全部拆除。此外,曾经被村民用来种植玉米等农作物的空地上,如今也都被种上了绿植花卉。“我们村现在变化可大了,棚子、旱厕都给拆了,种了很多花卉绿植,特别好看!平时在村里遛弯心情都特别舒畅!”村民刘殿军满意地说。

和车坊村一样,旧县镇小柏老村也通过增植花草和摆放花箱的方式来

美化村庄环境。村委会前的两片空地被重新平整,种上了凤尾、鸡冠花。村干部带领村民将堆放在村口公园的各种杂物、垃圾清理干净,并栽种了百日菊、雏菊等花卉,漫步在公园内,仿佛置身一片花海。值得一提的是,由于小柏老村内街道上可栽种花草、绿植的空地较少,小柏老村在村内各街道放置了10组花箱,每组花箱栽种30余株红叶紫薇,一组组花箱整齐地摆放在街道旁,将村庄环境点缀得更加美丽。

除了加大村庄绿化美化力度,旧县镇在各村广泛宣传人居环境整治工作的重要意义,逐步

提高村民的环境保护意识,号召村民自觉加入到保护村庄环境的队伍中来。同时,各村鼓励村民开展自家门前和庭院的绿化美化工作,在树种选择、苗木供应、管理技术等方面给予支持,进一步激发村民美化环境的动力。

“下一步,旧县镇将结合美丽乡村规划和实施方案编制,建立长效管护机制,进一步加强公共卫生间、健身设施、停车位、街心公园等方面的建设,全面促进全镇农村人居环境品质提升,为美丽乡村建设提供有力保障。”旧县镇副镇长张凯说。



城市管理服务专线正式开通 一线连通电气热 架起服务“连心桥”

本报讯(记者 郭立鹏 通讯员 彭跃)近日,记者从区城市管理委获悉,我区城市管理系统服务专线010-69142008已正式开通,市民可拨打专线反映在生活中遇到的供电、供气、供热、市政设施、环境卫生等方面问题和困惑。城市管理服务专线的开通将进一步提升城市管理服务水平,提高为民办事效率,为及时了解群众诉求,解决群众“烦心事”架起一座“连心桥”。

据了解,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,区城市管理委始终坚持以人民为中心,用为人民服务的实际行动践行初心使命,聚焦城市管理服务水平提升。区城市管理委相关负责人告诉记者,本次城市管理服务专线的开通,是我区做好城市管理精细化管理的一项重要举措,为打通民生服务的“最后一

公里”提供了新路径。城市管理服务专线24小时开通,工作人员将严格遵循“有问必答,解疑释惑、快速反应,认真处理、跟踪问效”的原则,第一时间为市民协调解决相关问题。

目前,区城市管理委已经把城市管理服务专线及其他企业服务电话印制成了《致居民朋友的一封信》,发放至各街道社区并张贴在各社区单元门的橱窗内,对市民进行广泛告知。

日前,家住香水园街道双路社区的居民李女士就通过拨打城市管理服务专线,解决了自家暖气跑水的问题。“我在告示栏里看到这个城市管理服务专线就顺手记下来了,家里出现暖气跑水的问题,我就赶紧打电话反映情况。”李女士说,“一个电话打过去,当天下午工人师傅就来到我家帮

我把暖气修好了,真是非常感谢他们!这个服务专线真给力!”

城市管理服务专线开通后,将逐步发挥为市民排忧解难的作用,及时有效解决市民反映的城市管理问题。

截至目前,区城市管理委共接到广大市民反映燃气、供水、供电等方面问题16件,工作人员已将问题逐一转交至相关业务部门给予解答办理,并及时对办理情况进行回访。

新闻链接

- 区环卫中心24小时服务电话:010—69103800
- 区市政管理处24小时服务电话:010—69173606
- 供电公司服务电话:010—95598(24小时),010—69101219
- 大地燃气24小时服务电话:010—69176785、010—81195880
- 北京燃气延庆公司24小时服务电话:010—69107070
- 京能延庆热力24小时服务电话:010—96069、010—69149011

延庆区公益广告大赛圆满收官

雅俗共赏融古今 传递妫川文明声音